

СУРГУТСКАЯ

ГРЯЗЬНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года № 69 (7140) ★ Четверг, 11 апреля 1991 года ★ Цена 1 экз. в подписку 6 коп., в розницу 10 коп.

СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

В соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР «О республиканской программе проведения земельной реформы на территории РСФСР» решением Ханты-Мансийского окрискома и по решению Сургутского горисполкома с 1 апреля 1991 года в городе создан комитет по земельной реформе и земельным ресурсам.

Основной задачей комитета является проведение земельной реформы на территории города, которая, в свою очередь, имеет целью перераспределение земли в интересах создания условий для равноправного развития различных форм хозяйствования на земле, рационального использования и охраны земель.

В ходе реформы осуществляется наделение землей граждан, предприятий, организаций, объединений, товариществ с закреплением их прав на землю.

Ближайшая задача комитета — выбор участков земли и предоставление их гражданам и трудовым коллективам предприятий для коллективного и личного огородничества и садоводства.

Будут рассмотрены заявки по размещению хозяйств по производству сельскохозяйственной продукции и животноводства.

Ведется работа по инвентаризации и перерегистрации земель в промышленных зонах города.

Предприятиям и организациям, а также гражданам по всем вопросам, касающимся выделения земель под различные виды деятельности, следует обращаться в Сургутский городской комитет по земельной реформе и земельным ресурсам.

Будем признательны за дальние предложения и помочь в проведении земельной реформы на территории города. Горкомзем располагается в здании горисполкома, кабинет № 420.

СПРАШИВАЙТЕ —
ОТВЕТИМ

ДОМОХОЗЯЙКЕ НЕ ПОЛОЖЕНО

В эти дни в газету поступают звонки от неработающих сургутянок, сидящих дома по уходу за детьми. И вопрос один: почему им не выплачивается компенсация за повышение цен?

Мы задали этот вопрос в бюджетном отделе горисполкома и получили следующий ответ.

В постановлении Кабинета министров СССР «О реформе розничных цен и социальной защите населения» не предусмотрена эта категория людей. Исключение составляют жены военнослужащих, находящихся в отдаленных гарнизонах. Еще компенсация выплачивается на срок декретного больничного листа, а также официально безработным женщинам, зарегистрированным в бюро по трудуустройству.

Полную консультацию о пособии на детей опубликуем в одном из ближайших номеров.

АНОНС!



Все вы, конечно, узнали Светлану Савицкую, космонавта, заместителя председателя правления Советского фонда мира. Она убеждена, что женщины должны летать в космос. В пятницу, 12 апреля, когда исполнится 30 лет со дня первого полета человека в космос, разговор в нашей публикации пойдет не о космонавтах, а о тех, кто готовил их полеты.

Приятная новость

В то время, как неприятности так сыплются нам на головы, эти две телеграммы пусть хоть не обрадуют, но поселят надежду на день завтрашний.

Правительственный Тюмень облисполком Рокецкому

Ваше обращение Россомин сообщаем тчк Целях оказания помощи снабжению населения Тюменской области мясопродуктами втором квартале запланирована поставка 4000 тонн мяса импорту Италии тчк Кроме того планируется поставка 7000 тонн блоков прессованного мяса импорту Китая тчк Замросминторг Коновалов

Тюмень облисполком Рокецкому

Народному хозяйству Тюменской области поставлено первом квартале 173,3 тысячи тонн автобензина при норме 171,7 элт дизтоплива 526 тонн при норме 508,3 тчк Принимаются меры дальнейшей отгрузке плану апреля тчк Начальник главного управления поставок Госкомнефтепродуктов РСФСР Юров

Вспомните, зайчики, деда Мазая

Всего лишь одного человека с его личным инвентарем не догадалась взять в штат ни одна жилищно-эксплуатационная служба города — деда Мазая с лодкой. Уж тогда сургутяне наверняка были бы спасены в эти весенние дни.

Каждый год в конце зимы проходят совещания на разных уровнях, на которых идет разговор о предстоящей весне, о готовности снегоочистительной техники, о вывозе снега из города. А в результате, как ни странно, долгожданное тепло все равно застает нас врасплох. Стало проблемой в эти дни не только до работы добраться, но и до соседнего подъезда дойти. Не в каждый микрорайон могут заехать «мусоровозки».

Практически невозможно проехать к микрорайонам — 25-му, геологов, на Черный Мыс, в Центральный... Остается только к нашим машинам приделать крылья и летать... с безысходностью сказал в разговоре В. А. Радюшин, главный врач станции скорой медицинской помощи.

В управлении жилищно-коммунального хозяйства горисполкома газете ответили, что ко-

ке от дома. Есть случай, когда приходится к машине добираться с носилками, на которых лежит тяжелобольной человек.

Например, в эти дни неожиданно началось активное таяние снега. Также во многих ЖЭУ нет средств платить за аренду техники. Оттаявшую воду некуда откачивать, нет ливневой канализации. Действительно, на Черном Мысу, у геологов есть подтопленные дома, их жильцов надо срочно переселять. Работа по наведению порядка в городе идет.

Ответ этот, конечно же, для сургутян неутешительный, мало того, сожалением убеждаешься, что дешевле всего, а вернее, ничего не стоят, страдания горожан.

Ради истины решила переговорить и с работниками гидрометбюро. И вот что услышала: «На 1 апреля 1991 года характерно резким потеплением погоды, дневная температура достигла 6—11 градусов тепла. В результате этого началось бурное снеготаяние. За десять дней высота снежного покрова уменьшилась более чем наполовину. В прошлом году в это же время снежный покров еще нарастал, и за первую декаду его высота

увеличилась на восемь сантиметров».

Но ведь можно же заранее узнавать о капризах погоды?! Выяснилось, что, к сожалению, долгосрочные прогнозы на месяц недостаточно высокой оправдываемости. Но вместе с тем в горисполком, кроме суточного прогноза, поступает и бюллетень трехдневного и недельного. Последним, кстати, была предусмотрена высокая температура.

Вот и получается, что объявить по городу «готовность № 1» время было. И тогда улицы Сургута наверняка были бы такими же сухими, как и площадь Советов, где несколько дней назад техника благополучно расправилась со снегом.

Л. БОКОВА.

НА ВТОРОЙ ЗАХОД

пошла конференция медико-санитарной части нефтяников по принятию коллективного договора.

Полдня провели во вторник делегаты в актовом зале УБР-1 и никакому решению не пришли. Вернее, проголосовали за перенос мероприятия на две недели, ибо дебатов по предложенному профсоюзным комитетом проекту важнейшего, как правильно считается, для коллектива и администрации документа не получилось. В результате собственно договор остался как бы на втором плане. Да и содержание его, признается, оставляло желать...

Потому мы и желаем плодотворной работы комиссии по подготовке обновленного варианта.

Может, „президентский“ взять и отменить?

СПРАВКА ДЛЯ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РСФСР

о перечне товаров, не облагаемых налогом с продаж

Минторги и управления общепита республик, входящих в состав РСФСР, управления торговли и общепита краевсполкомов, облисполкомов, Мосгорторг и Мособщепит, Главторг и Главобщепит Ленгорисполкома, Главторг Мособлисполкома, ассоциация Тюменьторгпром, Главное управление торговли и общепита Леноблисполкома, главки, управления, отделы, республиканские объединения, ассоциации и трест Росторгстроймонтаж Минторга РСФСР:

Постановлением Совета Министров РСФСР от 20 февраля 1991 г. № 103 утверждено Положение о порядке исчисления и уплаты налога с продаж на территории РСФСР в 1991 г., которым определены льготы по взиманию налога с отдельных товарных групп.

В соответствии с указанным постановлением Министерство торговли РСФСР и Министерство финансов РСФСР направляют для руководства перечень товаров, не облагаемых налогом с продаж.

Настоящий перечень товаров может быть дополнен по решению Советов Министров республик, входящих в состав РСФСР, краевсполкомов, облисполкомов, Московского и Ленинградского горисполкомов, исполнкомов Советов народных депутатов автономных областей и округов. Перечень товаров, не облагаемых налогом с продаж, должны быть вывешены из видном месте в каждом торговом предприятии.

ПЕРЕЧЕНЬ товаров, не облагаемых налогом с продаж

I. Продовольственные товары

1. Мясо и мясопродукты, за исключением деликатесных товаров (вырезка, телятина, языки, мясо ягнят, пороссят, кроликов, сыропочки и варенокопченые колбасные изделия всех видов, высокосортные кровяные и фаршированные колбасы, копчености свиные, говяжьи, бараньи, деликатесные консервы (ветчинные, бекон, карбонат, языки), боровая дичь; глухари, тетерева, фазаны, куропатки, рябчики и прочая дичь).

2. Молоко и молочная продукция, в том числе: цельномолочная продукция, молочные консервы, сухое молоко и сливки, сухие молочные смеси.

Примечание: сыр, масло животное, мороженое — облагаются налогом с продажи.

3. Яйца, яичный порошок, меланж.

4. Маргариновая продукция, в том числе: маргарины столовые, марочные, с вкусовыми добавками, жиры кулинарные, маргаселин, сало растильное.

5. Сало топленое и прочие пищевые жиры, майонез.

6. Хлебобулочные изделия, в том числе: хлеб ржаной, хлеб пшеничный, хлеб из смеси ржаной и пшеничной муки, булочные, сдобные изделия, диетические хлебобулочные изделия, сухарные и бараночные изделия, включая соломку, хлебные палочки, хрустящие хлебцы.

7. Крупы: пшено, манная, рис, гречневая, овсяная, бобовые, прочая, питательные злаковые смеси для детей, крупяные концентраты (супы в брикетах, крупяные каши, котлеты, пудинги и др.).

8. Морепродукты, консервы из морепродуктов.

9. Масло растительное, рафинированное, не рафинированное всех видов.

10. Воздушный рис, кукуруза, полуфабрикаты.

18. Продукты детского питания:

жидкие и пастообразные молочные продукты для детского питания, сухие молочные смеси, консервы мясные, рыбные, овощные для детского питания, питательные злаковые смеси для детей (каши, диетическая мука), мучные молочные смеси и молочные смеси на отварах для детей. Питательные злаковые смеси с фруктовыми или плодово-овощными добавками для детей (импортные типа «Фруктолино») и др.

II. Культбизхозтовары и галантерейные изделия

1. Мебель детская.

2. Детские ванны (стальные, эмалированные, оцинкованные, пластмассовые).

3. Цветные карандаши в наборах.

4. Фломастеры.

5. Пластилин.

6. Пеналы.

7. Счетные палочки и счеты школьные.

8. Наборы «Подарок первокласснику».

9. Дневники школьные.

10. Подгузники детские бумажные.

11. Тетради школьные.

12. Тетради для рисования.

13. Альбомы для рисования и черчения.

14. Авторучки шариковые и перьевые стоимостью до 1 рубля.

15. Папки для хранения школьных тетрадей.

16. Обложки для учебников.

17. Грампластинки с детской тематикой.

18. Игрушки и елочные украшения.

19. Коляски детские.

20. Санки детские.

21. Велосипеды детские.

22. Галстуки пионерские.

23. Подогреватели детского питания.

24. Спортивные и туристические товары детского и школьного ассортимента.

25. Помочи детские.

26. Подвязки детские.

27. Рукавицы детские.

28. Ремни поясные детские.

29. Ремни пионерские.

30. Поводки для детей.

31. Футляры для детских очков.

32. Зубная щетка детская.

33. Воротнички для школьной формы.

34. Разные галантерейные изделия детские.

35. Мыло туалетное детской группы.

36. Парфюмерно-косметические товары детского ассортимента.

III. Одежда, обувь, текстильные товары детского ассортимента, включенные в прейскуранты различных цен на:

хлопчатобумажные ткани,

штучные изделия и вату

(только детские полотенца, покрывала, одеяла и платки); импортные хлопчатобумажные ткани и

штучные изделия (только

детские полотенца и одеяла);

шерстяные ткани и штучные изделия (детские одеяла);

импортные шерстяные ткани и штучные изделия (детские одеяла);

льняные ткани и штучные изделия (детские покрывала); детскую одежду; импортную детскую одежду; белье; сорочки верхние и белье;

импортные сорочки верхние и белье; головные уборы; импортные головные уборы; верхние трикотажные изделия для детей; детскую кожаную обувь; импортную кожаную обувь; спортивную кожаную обувь; резиновую обувь; импортную резиновую обувь; валяющую обувь; бельевые трикотажные изделия; перчатки, варежки, шарфы, шапочки, платки и ватин трикотажный; импортные трикотажные изделия; верхние трикотажные изделия, овчинно-шубные изделия; меховые изделия; импортные меховые изделия; чулочно-носочные изделия.

О дополнительном перечне товаров, не облагаемых налогом с продаж

Министерство торговли РСФСР и Министерство финансов РСФСР направляют для руководства в дополнение к письму от 11.03.91 № 1-1731-33-8, 01/57 следующий перечень товаров, не облагаемых налогом с продаж:

1. Товары специального назначения для инвалидов и престарелых, в том числе легковые автомобили с ручным управлением и запасные части к ним.

2. Детские книги (для школьного и младшего школьного возраста).

3. Школьно-письменные принадлежности; расписание уроков, блокноты для дневников и тетрадей, папки для труда, линейки, угольники, наборы цветных бумаг для труда, тетради для нот, краски акварельные, школьно-оформительские, подставки для книг, планшеты ученические, циркуль ученический, перочинки, кассы цифр и букв, тетради для записи слов, ведомости оценки знаний, мелки школьные, портфели и ранцы ученические.

4. Диафильмы для детей.

Справка представлена

редакции народных депутатов РСФСР В. И. Ко-зырем.

СООБЩЕНИЕ

окружной избирательной комиссии
об итогах повторного голосования
по выборам народных депутатов
Совета народных депутатов Ханты-
Мансийского автономного округа

31 марта 1991 г.

Рассмотрев протоколы участковых избирательных комиссий о результатах повторного голосования по выборам народных депутатов в Совет народных депутатов Ханты-Мансийского автономного округа, окружная избирательная комиссия сообщает.

В списки избирателей было включено 4734 человека, в голосовании приняло участие 272 человека, в процентах. Признаны недействительными 11 избирательных бюллетеней.

В округе № 89 выборы признаны несостоявшимися в связи с тем, что в них принял участие менее половины избирателей, включенных в список.

Голоса избирателей распределились следующим образом:

№ изб. окр.	Фамилия, инициалы кандидатов в депутаты	Число голосов, подан.	
		за кан.	против кан.
89	Осколков О. Н.	63	198
	Сентяров А. М.	186	75

СООБЩЕНИЕ

городской избирательной комиссии об итогах повторного голосования по выборам народных депутатов в Сургутский городской Совет народных депутатов 31 марта 1991 года.

Рассмотрев протоколы участковых избирательных комиссий о результатах повторного голосования, городская избирательная комиссия сообщает.

В списки избирателей было включено 1304 человека, в голосовании принял участие 491 человек. Признаны недействительными 5 бюллетеней.

Избран 1 народный депутат городского Совета. Голоса избирателей распределились следующим образом:

№ изб. окр.	Фамилия, инициалы кандидатов в депутаты	Число голосов, подан.	
		за кан.	против кан.
66	Казацев В. Я.	225	151
	Колодин А. В.	151	225
74	Зиятдинова Т. П.	77	33
	Куроморов А. Г.	31	79

Одна фамилия в округе, выделенная темным шрифтом, избранный депутат городского Совета.

А ВАМ ЭТО ПО ВКУСУ?

«Странники» спешат

на помощь

Два дня участники традиционного лыжного слета туристов оспаривали переходящий кристальный кубок, учрежденный в свое время болгарской строительной группой.

В конкурсной программе самодеятельной песни и мини-сценках на заданную тему блеснула команда клуба «Югория». Привлекательное зрелище представляла из себя полоса препятствий. Надо было быстро установить палатку и разжечь костер, спуститься по слаломной трассе, одолеть навесную переправу и лавиноопасный склон, продемонстрировать на выдаче медицинской помощи, ориентировании, спасательных работах и транспортировке пострадавшего. Первое место тут заняла команда «Странники». Всего лишь двадцать секунд проиграла ей туристы из десятого общежития НГДУ Быстрийскнефть, а третьими стали представители секции «Ирбис» Федоровского НГДУ. Не остались без наград и остальные.

С благодарностью можно и нужно сказать о работе судейской бригады, главного секретаря экспериментального хорватского объединения при комсомольско-молодежном НГДУ Быстрийскнефть и горспорткомитета. Мы надеемся, что слет соберет не одну сотню любителей активного отдыха и программы его будет более насыщенной.

В. ЛАПУТИН, председатель молодежного центра спортивного туризма

АКТУАЛЬНО!

КУМ НА МАЗЕ, Я НА КРАЗЕ...

Сургут вступил в 91-й год с дефицитом городского бюджета в 17,5 миллиона рублей. Надо было видеть, как на четвертой сессии, где утверждались статьи расходов, народные избранники буквально бились за каждую тысячу, каждую сотню...

И действительно, «дыры» изводятся по розничным ценам. А они, ой, как «кусаются»! ГАЗ-66, например, стоит 30 тысяч, «Уралы» — от 46 до 66, КамАЗы — 60–62 тысячи рублей... Такие же розничные цены применяются и при продаже машин гражданам, занимающимся индивидуальной трудовой деятельностью.

Сейчас для этих целей изыскиваются дополнительные финансовые ресурсы. Они собираются по крохам. А ведь в это же самое время мимо городской казны проходят десятки, если не более, миллионов рублей. Где именно, скажете?

В последнее время наблюдается массовая реализация транспортных средств населению. Автохозяйства охотно уступают поношенную легковую и грузовую технику. Дело, в общем-то, не плохое. Только сделки эти должны быть одинаково выгодны и предпринятию, и покупателю, и государственному бюджету.

Однако последнему от этой купли-продажи пока достается жалкий мизер. Попробую подтвердить эту мысль на примере грузового АТП Севертьянавтотранса. В 1990-ом году предприятие реализовало в продажу 96 автомобилей. 50 машин из этого количества приобрели местные кооперативы. Однако не прошло и года, как половина из них уже оказалась в личном пользовании граждан. Причем владельцами грузовой техники они стали за чисто символическую плату — две-четыре тысячи рублей.

Механизм таких «удачных» сделок до банальности прост. По существующему положению реализация автомобилей кооперативам должна про-

определить ее стоимость в 13 тысяч рублей. «Не знаю, бухгалтер так рассчитал», — объясняет Должков.

Дело доходит до абсурда: некоторые граждане становятся собственниками грузовых автомобилей за какие-нибудь полторы-две тысячи, а известны случаи — за столько четыреста рублей. Грузовик им обходится дешевле, чем сапоги на рынке...

Продажа населению транспортных средств по оптовым, а не розничным ценам, да еще из рук кооператоров, — неслыханное явление. Государство пошло кооперативам на уступки, позволив приобретать транспорт по оптовым ценам, чтобы помочь им в работе, но ни в коем случае не имело в виду сделать из них посредников в распродаже автомобилей. Видимо, сегодня стоит провести перегруппировку грузовых машин у населения и взыскать недовнесенную ими сумму за покупку в горы КамАЗы по остаточной оптовой цене. Стоимость каждого из них в среднем составила 2.400 рублей. А уже вскоре один из КамАЗов стал собственно главного бухгалтера... того же АТП. Грузовик ей достался всего за три с половиной тысячи.

И все-таки можно ли угомонить этот тепловой рынок? В городской инспекции по ценам одним из способов видят создание госторгнадзора. Этот орган осуществлял бы контроль за конечными продажными ценами и только при наличии его штампа ГАИ ставила бы транспорт на учет. Правда, подобных инспекций у нас в Союзе нет, ну, а если попробовать?

Конечно, можно найти и другие пути, но их надо искать. Не нужно быть большим экономистом, чтобы определить, какие крупные суммы денег недополучает городская казна от этих «механизированных» куплей-продаж. А парк грузовых автомашин в частном секторе стремительно полнится.

В. СЕМЕНОВ.



ЕСЛИ ХОЧЕШЬ БЫТЬ ЗДОРОВ...

Когда мы узнали о где, Трудно и транспорту развернуться.

Неужели же нельзя выделить по мере надобности бульдозеры и содержать расчищенную площадку в чистоте? Почему бы здесь не оборудовать спортивный автобус?

А, в общем-то, холодная вода — это здорово! Сама я гипертоник, и однажды залповое обливание снижает давление через 15 минут на 20–30 единиц. Так что, если кого-то заинтересует клуб, приходите в «Камертон». А пока желаю всем сургутянам, и взрослым, и детям: «ведро воды холодной вам на голову!» Это значит — крепкого вам всем здоровья! И до встречи!

Г. БЕЛЯНСКАЯ,
фотограф.

В КАЖДОМ ГОРОДЕ СВОЙ ЗАКОН?

ПРО АВТО, МАНТО И ЛУЖИ

Пожалуй, ни в одно время года водители автотранспорта не чувствуют так своего превосходства над пешеходами, как в эти весенние денечки. Свою жертву, мечущуюся, спасающуюся от бурного таяния снегов, они видят издалека. Вот тут-то бы, подъезжая, и сбавить газу, чтобы не окатить нахально с ног до головы своих же земляков. Да нет же, с какой-то веселой лихостью, будто мстя за что-то бесконтактным, мчатся мимо них. И грязный ушат выливается на женщин, детей, стариков, юношей...

В субботу неподалеку от здания горисполкома подобная картина грозила нескольким людям. Впереди мчалась светлая «Волга», еще минута и... Но водитель затормозил и очень медленно, как бы извиняясь, поехал мимо нас. По инерции я оглянулась: хотя бы номер узнать, есть же хорошие люди. И увидела не нашу привычную аббревиатуру: ТЮ, ТЮЕ и так далее, а иную — ЧИ. Стало даже грустно от того, что авторыцарь-то не наш. Возможно, из Читы или еще откуда. А где же наши?

Л. ВЛАДИМИРОВА.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Кто подаст на культуру?

В своем микрорайоне увидела совсем недавно объявление о приглашении сургутян 28 апреля на марафон «Возрождение», проводимый в ДК «Строитель». И сразу же появились вопросы, ответить на которые лучше других могла, конечно же, новый директор Дома культуры Т. Н. КОГУТ.

— Татьяна Николаевна, недавний марафон в Ленинграде с этим же названием вызвал к миру о помощи городу на Неве. Не пошли ли вы на это?

— Пошли. Ведь финансовое положение ДК очень тяжелое, стоим уже у грани нищеты.

Нет средств на постановки, на костюмы, не можем пригласить режиссеров. Решились на 12-часовой марафон. Наши

художественные коллекции, возглавляют которые В. А. Стрельченко, Н. И. Карасева, В. В. Лаврухина и другие, пришли к этому решению.

— А сил хватит на такую большую программу?

— Должно хватить. Не разучились при бедности своей петь и плясать. Так что, лицом в грязь перед зрителями не ударим. Надо вы-

жить. Ведь до сих пор многие звонят: «Неужели это правда, что ваш Дом культуры продают?!»

— Ну и как же вы сейчас существуете?

— «Строитель» остался на балансе треста Сургутгазстрой, зарплату творческих работников частично финансирует отдел культуры. В ДК сейчас трест проводит косметический ремонт. К лету обещали

«залатать» крышу. У самого треста непростое финансовое положение, масса трудностей, но наши беды заботят и его руководителя А. И. Торчинского, и весь коллектив.

Не приходится уничтожаться, выступая в роли просителя и перед руководством Сургутгазстроя, ДЭС-1, Обытрубопроводстроем: все они помогают нам в текущих делах как могут.

Взять тот же праздник «Прощадь зимы», ведь только строительство уличной сцены ста-

ло в семь тысяч рублей.

— Татьяна Николаевна, в общем-то, верится, что предстоящий марафон, вернее, сургутяне, не оставят ваш колектив своей милостью. А что дальше?

— Конечно, вечно ходить с протянутой рукой не будем. В перспективе ДК должен перейти на частичную самоокупаемость, на увеличение платных концертов, вечеров для молодежи, воскресных дней семейного отдыха...

— А пока...

— А пока живем в основном арендной платой, сдавая Дом культуры другим.

Интервью провела Л. БОКОВА.

УПИРАЯСЬ В ПОТОЛОК

Ушу, китайская гимнастика, пришедшая к нам в Сургут три года назад, становится все более популярной, особенно среди молодежи. Есть и группа здоровья, в которой увлеченно занимаются у тренера Инсанова люди самого разного возраста — от 10 до 50 лет.

Если говорить о пользе ушу для здоровья, то это отдельная тема. Речь на этот раз пойдет о том, что мальчики и девочки вынуждены скитаться по залам. Сейчас их приютила средняя школа № 9. Здесь, в подвалном помещении, не очень-то удобно: душно, тесно, давят низкие потолки. Неудобно и голову расшибить, а кто повыше — руками упирается в потолок. Но это не в укор 9-й школе, а наоборот благодаря ей ребята хоть и в непривычных условиях, но занимаются.

Тренировки Инсанова высокого уровня. Он научил ребят неустанным и настойчиво отрабатывать каждое движение. Недаром в области сургутские мастера по китайской гимнастике признаны лучшими. Да и на республиканских соревнованиях призовыми места — их!

Весь предыдущий год занятия проходили в просторном, удобном зале спортивного комплекса «Энергетик». Его директор ничего не имеет против ушу. К тому же и залчасто пустует. Но вот профсоюзным лидерам энергетиков что-то не по нраву: то ли денег мало за аренду платит Инсанов (6 тысяч в год), то ли чем-нибудь другим не угодил. Словом, правит ведомственность.

Владимир Насибулович Инсанов как председатель городской Федерации ушу мечтает о собственном спортзале. Эта мечта осуществимая, хотя и далекая.

— Есть на близкое время хороший вариант, — делится он, — Городскому спортивному комитету выкупить этот спортивный комплекс. Из 2 миллионов рублей, выделенных депутатами на развитие спорта, вполне можно взять нужную сумму денег.

Г. ЧУВИЛИНА.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

В книжный магазин № 18 поступили очередные тома: М. Булгаков — 4 т., А. Чаковский — 8 т., Библиотека учителя биологии — 6,7 т., Библиотека завуча — 6 т., Библиотека учителя истории — 9 т., Библиотека воспитателя детского сада — 9 т., В. Даль — 3 т., Г. Белль — 2 т., Д. Гранин — 5 т., В. Ключевский — 9 т., Библиотека учителя — 25,26 т., библиотека «Советский детектив» — 13, 22 т., библиотека «Возвращение» — 1,7 т., библиотека «Сказки народов мира» — 6 т.

Медали

«петелинской» пробы

ЗАКОНЧИЛСЯ ПЕРВЫЙ ЭТАП ПОДГОТОВКИ СБОРНОЙ РСФСР СРЕДИ АВТОНОМНЫХ ОКРУГОВ И РЕСПУБЛИК ЮНОШЕСКОЙ ВОЗРАСТНОЙ ГРУППЫ (1975-1976 ГОДОВ РОЖДЕНИЯ) К ПЕРВЕНСТВУ СТРАНЫ, КОТОРОЕ СОСТОИТСЯ В АВГУСТЕ В Г. ВОЛГОГРАДЕ.

Участие в нем этой команды расценивается как экспериментальное новшество, которого добился государственный тренер Г. И. Савин. Для проверки сил кандидатов на Всесоюзный турнир в г. Ханты-Мансийск, посвященный памяти борьбового мастера В. Петелина, были приглашены очень сильные боксеры — победители и призеры первенства РСФСР и СССР прошлого года. От ДЮСШ-1 сургутского горуно туда поехали семь человек. Высокий уровень соревнований и немалая в связи с этим ответственность перед командой были немалой психологической нагрузкой. Но, к чести сургутян, они сумели выдержать накал борьбы. Медалей за первое место и денежных премий в размере 200 рублей удостоены Александр Петров, Сергей Терехов и Евгений Шелков. Медали за второе место и 150-рублевые премии получили Роман Ракунов, Ахмед Исмайлова, Тагир Шарифьев и Владимир Байдак. Наиболее ярко прошли свои финальные поединки Терехов и Петров. Интересно и смело боксировал Ракунов с призером первенства страны прошлого года из г. Ухты. Хоть и проиграл Роман, но как боксер, родившийся в 1976 году, имеет не плохие перспективы на будущее.

Все семеро сургутян привлечены ко второму и третьему подготовительным сборам. А в мае победители первенства РСФСР среди автономных округов и республик будут участвовать в двух международных турнирах — в Волгодонске и Геленджике.

С. ПОДГОРНОВ,
тренер отделения бокса
ДЮСШ-1 ГУНО.

Всех милее и сильнее

С ОТКРЫТОГО ЧЕМПИОНАТА ИСПАНИИ ПО ДЗЮДО ВЕРНУЛАСЬ ВОСПИТАНИЦА ШКОЛЫ ОЛИМПИЙСКОГО РЕЗЕРВА ГОРСОВЕТА ОБЩЕСТВА ПРОФСОЮЗОВ Т. ВОЛОБУЕВА.

В Барселоне Татьяна завоевала очередную свою награду, победив в весовой категории до 56 кг. Это лучший результат в советской команде.

В данное время она

вместе с заслуженным тренером РСФСР В. Ермаковым находится на сороках в преддверии чемпионата Европы.

М. ЮЩЕНКО,
директор СДЮШОР.

Вы хорошо смотритесь

ВОСЕМНАДЦАТЬ КОМАНД ОСПАРИВАЛИ БАСКЕТВОЛЬНОЕ ПЕРВЕНСТВО СПОРТКЛУБА «НЕФТИЯНИК» СРЕДИ МУЖСКИХ КОМАНД.

В первой группе никому не удалось пройти турнирную дистанцию без поражений. Но лучше других сыграли баскетболисты НГДУ Федоровскнефть, одержавшие семь побед, УБР-2 и треста Сургутнефтедорстройремонт.

Хоть и не попали в число призеров, но хорошо смотрелись на площадке команды УБР-1, УТТ-6 и СПТУ-40.

Во второй группе без потерь выступили мужчины базы обслуживания и комплектации оборудования. Команда нефтяного техникума заняла второе место, УТТ-5 — третье.

Из-за организационных неурядиц не попал в финал довольно крепкий АНОНС!

*На лыжный марафон «Закрытие зимнего сезона» приглашаются все желающие. В программе — гонки на дистанциях от 5 до 30 км. Старт — 14 апреля в 10 часов на лыжной базе «Снежинка». Нужно иметь справку о медосмотре.

ОРГКОМИТЕТ.



ВОТ ОНИ, «СУРГУТСКИЕ РЕБЯТА»!

Второй раз проводился нынче в Тюмень конкурс духовых инструментов среди музыкальных школ области. Сургутяне оказались на высоте. Воспитанники В. А. Санина из музыкальной школы № 2 заняли первые места в группе деревянных и группе смешанных ансамблей. «Сургутские ребята» — так назывался ансамбль — определили уровень областного конкурса, показали интересную программу.

На снимке: С. Фомин (кларнет), Т. Плескач (труба), Ю. Батурина (саксофон), Д. Мотора (тромбон), Е. Санина (фортепиано), С. Голований (бас-гитара) — «Сургутские ребята».

Зам. редактора Г. А. ГАРЕЕВА.

РЕКЛАМА | СПРАВКИ | ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНО

«АВРОРА»

«РУБИН»

12—13 апреля. «Звездные войны» — в 12, 14.15, 16.30, 18.45, 21.

«РУБИН»

12—13 апреля. «Хищник» — в 12, 14, 16, 18, 20.

УТЕРЯНЫ

ПРОСЯТ ВЕРНУТЬ ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ

утерянные документы на имя Ахметзянова Ильдара Узбековича — по адресу: пр. Дружбы, 13, кв. 55.

утерянные документы на имя Ковалева Владимира Владимировича — по адресу: ул. Бажова, 10, кв. 73; тел. 3-61-01.

техпаспорт на имя Иванова Анатолия Васильевича. Тел. 2-15-06.

водительское удостоверение и техпаспорт на автомашину «Жигули» на имя Куклина Леонида Андреевича — по адресу: п. Воздвиженский, линия 5, вагон. 10.

РАЗНОЕ

Вниманию членов садово-огородничества № 1 «Ручеек» ССО Запсибэлектрострой

26 апреля с. г. в 19 часов состоится собрание членов товарищества в помещении автостоянки МК-114. Проезд авт. № 4, 100, 105 до ост. «МК-14». После собрания будет производиться продажа семян.

Правление.

Сургутское УТТ ПО Запсибэфтекстрой МЕНЯЕТ пожарный автомобиль АЦ-40 на шасси ЗИЛ-131 в хорошем состоянии 1985 года выпуска и поливомоечную спецмашину КО-002 на шасси ЗИЛ-130, бортовые топливно-заправочные на шасси «Урал» 4320, КамАЗ, МАЗ, ЗИЛ-130 не раньше 1989—1991 г.г. выпуска. Обр.: ул. Магистральная, 4; тел. 5-35-44, 5-38-52.

Куплю однокомнатную квартиру в любом микрорайоне города. Тел. 7-61-65. Обр.: ул. Энергетиков, 26, кв. 107 (после 19 часов);

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Семья из трех человек СНИМЕТ одно- или двухкомнатную квартиру на два года. Обр.: пр. Мира, 40, кв. 508; тел. 7-59-32.

Продается дача в районе ГРЭС-1. Обр.: п. Солнечный, ул. Энтузиастов, 2, кв. 7 (после 17 часов);

Меняю новый УАЗ-31512 на новые «Жигули» 2109, желательно с двигателем 1500. Обр.: ул. Привокзальная, 46, кв. 67.

МЕНЯЮ:

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в пригороде областного центра г. Южно-Сахалинска на двух- или однокомнатную ленпроекта или московского улучшенного в г. Сургуте. Обр.: пр. Комсомольский, 7, кв. 74. Тел. 2-71-85;

однокомнатную квартиру улучшенного моспроекта в г. Сургуте на двухкомнатную в г. Стерлитамаке БАССР по договоренности. Обр.: ул. Просвещения, 45, кв. 14.

двехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Нижневартовске на равноценную в г. Сургуте ленпроекта или трехкомнатную по договоренности. Обр.: ул. Ленина, 56, кв. 68;

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Ханты-Мансийске на равноценную или двухкомнатную в г. Сургуте ленпроекта или двухкомнатную эркерную. Тел. 2-31-74 (после 19 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру (2-й этаж) в г. Каменск-Уральский Свердловской обл. на равноценную в г. Сургуте. Возможны варианты. Тел. 3-74-66 (после 18 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру в центре г. Рубежного Луганской обл. на трехкомнатную в г. Сургуте или на новые «Жигули» 21063, 2104, 2107, 2109. Обр.: ул. Терешковой, балок № 541, к. Зайцеву (письменно);

двухкомнатную улучшенную квартиру (2 этаж) в г. Актюбинске Казахской ССР (Ленинский проспект) на двухкомнатную квартиру в г. Сургуте. Тел. 2-31-74 (после 19 часов);

двухкомнатную квартиру ленпроекта (29 кв. м, 3 этаж) по ул. Магистральной, 18, и од-

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ТВОРЧЕСТВА МАСТЕРА СОВЕТСКОГО КИНО НИКИТИ МИХАЛКОВА!

ТОЛЬКО ДВА ДНЯ у вас есть возможность посмотреть в кинотеатре «Аврора» его новый оригинальный комедийный фильм «АВТОСТОП» (СССР—Италия). Это удивительная история молодого итальянца, приехавшего в Россию и столкнувшись здесь с загадочной русской душой и непредсказуемой русской женщиной. Смешно узнавать себя в главных героях в блестящем исполнении Нины Руслановой и Владимира Гостюхина.

«АВТОСТОП» — ЭТО СМЕШНО И ГРУСТНО! Посмотрите эту картину 15 и 16 апреля в 12.15, 13.30, 14.45, 16, 17.15, 18.30, 19.45, 21.

ЦЕНТР РЕАЛИЗАЦИИ МОЛОДЕЖНЫХ ИДЕЙ приглашает для совместной работы сложившиеся коллективы со своими объемами работ, а также инициативных, грамотных специалистов в любой отрасли с оплатой труда до 70 процентов от выполненных объемов, а также принимает заказы на художественное оформление интерьеров, изготовление мозаичного панно, проектные работы, изготовление нагрудных значков к юбилейным датам, обучение английскому языку для работников организаций. За справками обр.: по тел. 2-02-16.

ЗИЛ-130 («клетка» по доставке газа в населению в баллонах). Обр.: ул. Маяковского, 9а.

В Сургутском управлении буровых работ № 2 объединения «Шурнефтегаз» — помощников бурильщика эксплуатационного и разведочного бурения скважин на нефть и газ, возможна полностью буровая бригада.

Оплата труда сдельно-премиальная. Заработная плата помощника бурильщика 980 рублей, бурильщика 1300 рублей. Выплачивается районный коэффициент 0,7 и северные надбавки 80 процентов. Жилье предоставляется в общежитии, квартира в порядке очередности. По вопросу работы обращаться в буровую администрацию. Адрес: 626726, Тюменская область, г. Муравленко, СУБР-2.

трехкомнатную благоустроенную квартиру ленпроекта (32 кв. м) на две однокомнатные ленпроекты (одну можно моспроекта). В 25 мкрн. не предлагать. Обр.: ул. Студенческая, 11, кв. 26 (после 19 часов, в районе магазина «Нива»);

трехкомнатную благоустроенную квартиру моспроекта (3 этаж) на двух-однокомнатную. Обр.: ул. Бажова, 13, кв. 9;

трехкомнатную благоустроенную квартиру моспроекта (3 этаж) на двух-однокомнатную. Заработная плата помощника бурильщика 980 рублей, бурильщика 1300 рублей. Выплачивается районный коэффициент 0,7 и северные надбавки 80 процентов. Жилье предоставляется в общежитии, квартира в порядке очередности. По вопросу работы обращаться в буровую администрацию. Адрес: 626726, Тюменская область, г. Муравленко, СУБР-2.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу цеха АТБ Сургутского авиастроителя, оказавшему помощь в похоронах близкого и родного нам человека, отца, деда и прадеда

ФИЛАТОВА Спиридона Ивановича, Филатовых, Ростишвили, Чердынцевы.